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SLOVO NA ÚVOD  
 
 

o dlhej covidovej prestávke sme sa rozhodli, že 
opäť budeme vydávať pravidelný Newsletter 
Fakulty aplikovaných jazykov EÚ v Bratislave. 

Jeho cieľom je informovať našich študentov, zamest-
nancov, záujemcov o štúdium, ale aj bežnú verejnosť o 
hlavných aktivitách FAJ EÚ v Bratislave. Hoci väčšinu 
našich aktivít nájdu čitatelia na webovej stránke fa-
kulty, alebo na sociálnej sieti, Newsletter považujeme za vhodný spôsob, ako jednotlivé informácie archivovať. 
Veríme, že jedného dňa sa niekto podujme napísať knihu o dejinách fakulty a práve Newsletter mu môže po-
môcť ako dôležitý zdroj informácií.  

Pandémia ochorenia COVID-19 výrazne zasiahla do našich súkromných, ako aj aj pracovných životov. 
Zimný semester akademického roku 2022/2023 bol po dlhom čase obdobím bez výrazných protipandemic-
kých opatrení. Odložili sme rúška, nediskutovali sme viac o testovaní, či očkovaní, semináre i prednášky pre-
biehali konečne prezenčne, dokonca niektorí vyučujúci využili možnosti nášho vzdelávacieho zariadenia vo 
Virte. Prezenčne sa konala aj väčšina rôznych vedeckých alebo vedecko-popularizačných podujatí. Nechýbali 
pozvané prednášky pre odborníkov z praxe, prezenčne sa konala aj väčšina zasadnutí orgánov fakulty a v ne-
poslednom rade sme sa konečne mohli na sklonku roku opäť stretnúť aj pri zamestnaneckom vianočnom po-
sedení. Veľmi opatrne si dovolím povedať, že sme sa vrátili do našich pôvodných životov. Spomienku na pan-
démiu sme ešte úplne nevytlačili z nášho vedomia, ale prišli nové starosti, povinnosti, trápenia i radosti.  

V prvom rade sa nám v roku 2022 podarilo zosúladiť náš študijný program Cudzie jazyky a interkultúrna 
komunikácia s novými akreditačnými štandardmi, za čo všetkým našim zamestnancom ďakujem. Nebol to jed-
noduchý proces, ale na jeho konci je fakulta posilnená o kvalitnejšieho vedecké i publikačné výstupy. Rovnako 
sme zvládli byrokraciu, ktorá vyplynula z novely zákona o vysokých školách a popasovali sme sa aj s pravidel-
ným periodickým hodnotením publikačných výstupov. Hoci tento systém nepovažujeme za spravodlivý, 
keďže sa hodnotia roky dávno minulé, všetky potrebné dokumenty sme odovzdali načas a podľa nich musíme 
nastaviť naše vedecké a publikačné priority v budúcom období.  

Rok 2023 nebude jednoduchý. Čaká nás zrejme opäť krátenie rozpočtu zo strany ministerstva školstva. 
Školstvo je žiaľ dlhodobo na chvoste záujmu politickej elity. Čaká nás pravdepodobne návšteva nominantov 
akreditačnej agentúry, aby posúdili kvalitu poskytovania nášho študijného programu. Vzhľadom na kvalitu 
našich zamestnancov sa domnievam, že všetky výzvy zvládneme v roku 2023 podobne, ako sme zvládli tie 
predchádzajúce.  

Všetkým našim študentom a zamestnancom prajem v roku 2023 hlavne pevné zdravie, veľa životného op-
timizmu, pevnú vôľu a trpezlivosti pri zvládaní prekážok, ktoré nám naši politickí reprezentanti a ich nomi-
nanti v rezorte školstva pripravia. Rovnako prajem dobrú rodinnú pohodu a množstvo úspechov v ďalšej pro-
fesionálnej kariére.  

Radoslav Štefančík (dekan FAJ)  
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SPOLUPRÁCA NA PROJEKTE APVV S PARTNERSKÝMI UNIVERZITAMI POKRAČUJE 

d 1. júla 2019 participuje KJaT EUBA na re-
alizácii projektu APVV-18-0115 Jazyk 
v meste – dokumentovanie multimodálnej 

semiosféry jazykovej krajiny na Slovensku a z kom-
paratívnej perspektívy. V spolupráci s Univerzitou 
M. Bela v Banskej Bystrici a Univerzitou J. Se-
leyeho v Komárne prebieha výskum jazykovej 
krajiny – nápisov dostupných vo verejnom pries-
tore – zameraný predovšetkým na vybrané loka-
lity miest nielen na Slovensku, ale aj v Maďarsku 
a Nemecku. Výskum jazykovej krajiny (angl. Lin-
guistic Landscape) sa radí medzi aktuálne trendy 
súčasnej lingvistiky a členovia riešiteľského ko-
lektívu prispievajú svojimi aktivitami k  obohate-
niu tejto sféry poznania aj okomparatívnu, socio-
lingvistickú, kognitívno-pragmatickú perspek-
tívu. Len za posledný rok realizácie vzniklo via-
cero zaujímavých publikačných výstupov, bola 
zorganizovaná konferencia, na jednotlivých participujúcich pracoviskách boli usporiadané výstavy prezentujúce 
zdokumentovaný obrazový materiál jednotlivých výskumných lokalít a problematiku jazykovej krajiny, aktuálne sa 
pripravuje vydanie samostatnej monografie. V roku 2023 vstúpi projekt do svojej finálnej fázy a práca riešiteľského 
kolektívu bude zavŕšená. 
 

 

 
Konferencia Odborná komunikácia v Zjednotenej Eu-
rópe, Banská Bystrica, 6.10.2022 

Prezentácia výstavy Jazyková krajina 
v meste a mesto v jazykovej krajine v 
priestoroch EUBA 

 
Táto práca bola podporená Agentúrou na podporu výskumu a vývoja na základe Zmluvy č. APVV-18- 0115. 

Zuzana Gašová (KJaT) 
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